

# 台灣社區藝術與人文發展協會會刊

陳郁秀 題 民國九十八年元月創刊

印刷品

## 第五十二期

發行日期：民國九十八年十二月十五日  
發行機關：台灣社區藝術與人文發展協會  
發行人：廖昭昌  
發行地址：台北市和平東路三段 49 號 2 樓之 4  
電話：(02)2708-2770 傳真：(02)2706-2481  
E-mail: taiwanarts2004@yahoo.com.tw  
網址: <http://ndsc.tw/twarts/>

\*\*\*\*\*

### 協會大事記

98 11 13	本會收台北市政府文化局函文通知「第一屆文山兒童節遊藝會」申請案已通過文化局初審。
98 11 15	本會與國立台北教育大學師培中心合作舉辦「弦樂教學與考級檢定制學術研討會」北教大藝術館國際會議廳舉行，廖理事長主持，北教大林新發校長及音樂系吳博明主任應邀出席、江秘書長並受邀發表論文，研討會圓滿成功。
98 11 17	本會函謝出席研討會之貴賓及常務監事徐維敦先生…等，及發函表揚德明財經科技大學企管系王奕婷、李勤惠、林沛渝等同學熱心參與義工服務行列。
98 11 19	本會新加入的永久會員紙藤花藝陳芳敏老師即將在台北開課，其課程登錄於台北市立圖書館終身學習網站 <a href="http://lll.tpml.edu.tw/">http://lll.tpml.edu.tw/</a> 。
98 11 27	江秘書長出席國立台中教育大學舉辦之 e 世代教學專業與研究學術研討會，並發表論文。
98 12 3	劉貴卿秘書出席台北市政府勞工局在北美館舉辦的「勞基法」及「98 年度台北市立案演藝團體會計查核結果說明會」。
98 12 9	基隆市文化局電函本會，「99 年度第二屆基隆管樂節」申請案審核通過。

### 祝福親愛的 12 月份壽星

### 生日快樂!

廖林足注



李進賢

劉耀宗



熊澤民

全體會員敬賀

## 號外！號外！ 歡迎攜伴參加

活動：98 年度研討會「音樂檢定考級制度學術研討會」

指導：教育部、文化建設委員會

贊助：財團法人國家文化藝術基金會

主辦：台灣社區藝術與人文發展協會

協辦：台中市拉皮歐家音樂館

時間：98 年 12 月 27 日 (週日)09:00-16:40

地點：台中市拉皮歐家音樂館

內容：國立台北教育大學邱垂唐教授/音樂訓練與考級檢定

台南科技大學黃輔棠教授/黃鐘教學系統師生考級檢定制度介紹

國立台北教育大學謝宜君教授/小提琴考級制度及比賽探討

國立台北教育大學江姮姬教授/小提琴團體有效教學之探究

台南科技大學陳容慧教授/報考國中及國小音樂班準備

## 歡喜來逗陣

※研討會後有理監事會議及會員餐敘聯誼喔！

時間：98 年 12 月 27 日 下午五點整

集合地點：台中市拉皮歐加音樂館（台中市西區五權街 2 號）

協會重新裝潢

歡迎蒞臨參觀指導



## 98 年「弦樂教學與考級檢定制制度學術研討會」紀實

本會創會以來，一直期盼能在藝術教育推廣的領域，作為民間社團的先鋒，繼去年承辦文建會補助的「團體小提琴教學研討會」之後，今年更積極朝向與大專院校合作辦理學術研討會。

在國北教大謝宜君教授的邀約下，藉由雙方共同的使命與願景的驅使，與國立台北教育大學師培中心合作，在 11 月 15 日假國北教大國際會議廳舉辦「弦樂教學與考級檢定制制度學術研討會」。這場活動將作為在台中拉皮歐家音樂館舉行的「音樂檢定考級制度學術研討會」的暖身。

事前，協會很擔心沒有聽眾，另一方面更擔心聽眾太多，服務人員應接不暇，所以，從德明科技大學徵求三位義工參與。並積極發函傳真各音樂機構，請他們推薦老師直接向國北教大網站報名，最後共 16 位線上報名，包含有國小校長，與附近幾各縣市來的音樂老師。



當天廖理事長主持開幕式，並邀請北教大林校長及吳所長貴賓致詞，這場活動目的倡導學校弦樂團課外活動、講授有關合奏指揮與演奏法等知識、探討弦樂團的訓練及合奏教材的選用，與會貴賓及音樂界人士莫不法喜充滿。

上午場由江秘書長主講「小提琴團體有效教學之探究」，下午場由市北教大音樂系鄭伊晴教授、北市交首席何君恆教授、國北教大謝宜君教授等針對大、中、小提琴的演奏、考級與比賽，提供學員有關制度面與準備之卓見。

研討會在與會貴賓熱烈出席致詞、主講者無私的分享、義工的熱心服務與聽眾踴躍發問下圓滿結束，畫下句點。

## 心情小語

歡迎會員踴躍投稿



在山裡 遇上了一陣大雨 無意間給自己作了一番洗禮  
那清新的空氣 青翠的林壑 迴繞的山嵐 在山谷中久久不去...  
瀑布喧洩而下 成了壯觀的交響樂  
陰離子的撞擊 吐納中滿滿是森林浴芬多精的振奮  
『五色鳥』三倆成群 嬉戲白澗澗 頻頻示好就是想讓人嘖嘆牠的美 牠的嬌艷  
賞鳥者的快門 豈敢待慢..... 讓人一窺大自然的奧妙  
眺望山谷裡湛藍的溪流時疾 時緩 似動 似靜 直達上天  
這般如詩如畫的美景 令人置身仙境  
幾經迂迴站在高山上 回瞰來時路才知如此曲折  
走在部落裡 或許有人 想遇上山豬、山羌  
我倒希望豔遇古老的 鯨面人  
隨著歲月的流逝 美麗的林像依舊 卻不見部落嘹亮的歌聲 勇士們的舞步  
傳統圖騰的砌立 與鮮艷的服飾... 花花綠綠的洋房和 KTV 取而代之  
欣慰的是 部落的族人依然擁有  
慵懶中的熱情和豁達  
在世外桃源中漫步 人生夫復何求  
櫻花含苞待放預約下次的造訪  
而濃濃的秋楓 已漸漸轉紅 冬天如此的靠近 卻教人不知寒冷... (本會秘書劉貴卿)

敬愛的會員：

您好，感謝您長期對協會的支持與愛護！新的一年即將來臨，在此預祝您身體健康，事事順心如意。

秘書處在此提醒各位敬愛的會員們繳交 98 年度費會，也可以開始繳交 99 年度常年會費，使會務能正常運作，如您已繳費，我們很感謝您。假如您是貴賓，我們更感謝您的愛護，歡迎您入會，並請指教。

### 【常年會費 1,000 元】

有您的支持與鼓勵協會就會茁狀成長  
若有捐款，至為感激！

※ 如您有匯款至協會帳號者，

請將匯款收據傳真至 02-27062481

或來電告知秘書處 02-2708-2775 謝謝！

戶名：台灣社區藝術與人文發  
展協會

帳號：045-005-18505

土地銀行-和平分行